

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ
с городской оперативки

Вода свята, душа чиста

Тема дня -
рост заболеваемости

19 января православные христиане отмечают один из главных церковных праздников -
Крещение Господне

За неделю с 9 по 15 января в г. Сарапуле зарегистрирован 1751 случай заболевания ОРВИ, проинформировала участников оперативного совещания главный специалист-эксперт по эпиднадзору ТОУ Роспотребнадзора в г. Сарапуле Светлана Новикова. Это на 273 случая (или на 18 процентов) больше, чем за предыдущую неделю. Порог эпидемического благополучия превышен в 1,9 раза (на предыдущей неделе - в 1,6 раза).

Интересно при этом, что диагноз «грипп» в нашем городе никому из больных не поставлен. Видимо, у нас какая-то особая зона - сарапульцы болеют исключительно ОРВИ. В то время как согласно данным Управления Роспотребнадзора по Удмуртии, у всех остальных заболевших жителей республики вирус - измененный гонконгский вариант гриппа А (H3N2).

А во-вторых, отметим, что новогодние праздники изменили «структуру» заболевших. Рост заболеваемости в 2,5 раза регистрируется среди взрослого населения, в то время как в группе детей отмечается снижение уровня заболеваемости в 1,4 раза. Так что, особенно не вдаваясь в тонкости анализа, можно сказать, что обильные новогодние застолья значительно подорвали здоровье взрослых. А школьники в каникулы, во-первых, были разобщены, а во-вторых, много времени проводили на свежем воздухе, да еще и в активных играх, так что здоровье укрепили.

Эпидемический подъем заболеваемости, начавшийся в городе с середины декабря, продолжается. Так что самое время подумать о профилактике, позаботиться о собственном здоровье и здоровье своих детей.

Добрые советы, как лучше это сделать, в сегодняшнем номере нашей газеты дают заместитель начальника ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле Григорий Губин и заведующая аптекой № 148 ГУП УР «Аптеки Удмуртии» Юлия Мордина.

И. Рябинина.



Воспитанники Воскресной школы при Покровском кафедральном соборе София Уланова, Тимофей и Матвей Юшковы, Ульянова Смирнова (первый ряд слева направо). Глеб Юшков, Анастасия Буторина, Никита Смирнов (второй ряд)

Эти маленькие воспитанники воскресной школы при Покровском кафедральном соборе еще мало знают о Крещении. Пока по выходным ребяташки с педагогом Лилией Владимировной Архиповой узнают основные христианские заповеди, читают Библию, рисуют, лепят из пластилина.

Но их родители уже отмечают, как на втором году обучения в Воскресной школе изменились их дети.

— Сыновья стали понимать, что такое послушание, — говорит мама Глеба, Тимофея и Матвея Инга Юшкова. — Они знают, что за плохие поступки придется отвечать, и не так страшно осуждение родителей, как другой суд.

Стало другим поведение Ульяны и Никиты Смирновых.

— Мои дети стали вдумчивее, строже к себе. Изменились в общении с окружающими и близкими, стали относиться более уважительно к людям, — рассказывает Юлия Смирнова. — Занятия в Воскресной школе в доступной для детей форме приводят к Богу, дают основы христианской веры, а еще объединяют детей, учат их дружить.

Для самих ребятшек обучение при Покровском кафедральном соборе больше похоже на игру, но в один из самых старинных христианских праздников они с родителями обязательно пойдут в храм на богослужение и наберут святой воды.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Отзовитесь!

В военный комиссариат (города Сарапул, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов Удмуртской Республики) поступило обращение от поискового отряда «Кавказ» Крымского района Краснодарского края с просьбой разыскать родственников участника Великой Отечественной войны КОНИНА Николая Григорьевича, погибшего при обороне Неберджаевского перевала и похороненного в районе ст. Неберджаевской.

При активном участии поискового отряда «Кавказ» воинское захоронение было восстановлено, проведена замена мемориальных плит, обновлен список защитников перевала.

В целях оказания содействия в доведении дополнительных сведений прошу родных и близких Н. Г. Конины обратиться в военный комиссариат (кабинет № 3, телефон 4-01-78).

Д. Костылев, военный комиссар г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов.

ВЫГОДНО. СТАВИТЬ ОКНА ЗИМОЙ!

ТОЛЬКО ДО 31 ЯНВАРЯ ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЗИМНЕЙ ЦЕНЕ!

40% СКИДКА

ЗВОНИТЕ! 5-30-88

г.Сарапул, ул.Ст.Разина, 356, БЦ «Маяк», 2 этаж, тел.: 5-30-89; 8 919 919 11 11

Информационный организатор акции, срок акции ограничен, места и периоды получения скидки ограничены в офисе продаж и по телефону: (8111) 5-30-88. Акция действительна до 31.01.2017!

Реклама

Вклад 9,6% ГОДОВЫХ

БыстроБанк т. 8-800-333-22-65 www.bystrobank.ru

*Ставка 9,6% годовых по вкладу «Новогодний сюрприз». Основные условия вклада: мин. сумма первого взноса 1000 000 руб., вклад может быть открыт на любой срок от 91 до 180 дней, процентная ставка 9,6% годовых. Выплата процентов в конце срока вклада. Дополнительные взносы и частичное снятие средств со вклада не допускаются. При досрочном расторжении договора проценты пересчитываются по ставке «до востребования». При выдаче со вклада наличными денежных средств, поступивших на него безналичным путем, и находящихся на вкладе менее 30 календарных дней, взимается комиссия согласно Тарифам на услуги ПАО «БыстроБанк». Пролонгация осуществляется автоматически по ставке «до востребования». Условия действительны на 06.01.2017. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Участник системы обязательного страхования вкладов, свидетельство №450 от 14.01.2005. Реклама.

Вклады застрахованы Система Страхования Вкладов

Победа в концертном зале культурной столицы

Ярким событием ознаменовались зимние каникулы для хора «Вдохновение» детской школы искусств № 1 имени Г. А. Бобровского. Коллектив побывал в г. Санкт-Петербурге и принял участие в XI международном конкурсе хорового и вокального искусства «Песни над Невой» в рамках фестиваля «Рождественские встречи в Санкт-Петербурге»



Участники хора имели возможность петь в великолепных по своей красоте и акустике залах Александро-Невской лавры, Казанского кафедрального собора.

Конкурсная программа хора звучала в государственной академической капелле Санкт-Петербурга.

Мы рады, что в конкурсной борьбе стали лауреатами II степени. Нашими конкурентами были прекрасные коллективы из Эстонии, Белоруссии, Ярославской области, городов Нижнего Новгорода, Казани, Омска, Рыбинска, Клина и других уголков России – говорят педагоги Светлана Пет-

рова и Светлана Чухланцева. – Только участвуя в подобных конкурсах, дети имеют возможность слушать другие коллективы и учиться у них, а значит, повышать свой исполнительский уровень, приобретать новых друзей, получать яркие впечатления и ощутить великолепную акустику столичных концертных залов.

Поездка состоялась благодаря поддержке родителей участников хора, а также спонсорам: председателю Совета директоров АО «Сарапульский радиозавод» А. В. Савельеву, индивидуальным предпринимателям Ю. В. Мельнику, С. Ю. Шкляеву.

О. Николаева.

Сколько будет стоить проезд по мосту?

На аппаратном совещании в Резиденции Главы Удмуртии руководитель регионального кабинета министров Виктор Савельев прокомментировал тему предельных тарифов за проезд по мостам через реки Кама и Буй

Суммы проезда по автостам через Каму и Буй на 2017 год утверждены Постановлением Правительства УР.

Мост через Каму строится на принципах государственно-частного партнерства. Концессионер вкладывает в строительство более 10 млрд рублей, что в 7,5 раз больше доли из бюджета Удмуртской Республики. Он заинтересован в возврате этих средств. Обеспечить контроль за стоимостью проезда, устанавливаемой концессионером, как раз и призваны предельные тарифы – суммы, которые не могут быть превышены. Фактическая же стоимость проезда через мост в соответствии с рыночными законами будет соизмерима со стоимостью паромной пере-

правы. Иначе концессионеру просто не удастся обеспечить необходимый трафик движения, – отметил Виктор Савельев.

Свои комментарии представил также представитель концессионера – генеральный директор ООО «РИК» Антон Мануйлов:

Взимание платы начнется после ввода объекта в эксплуатацию, и первые два месяца размер платы за проезд по мостам будет равен стоимости паромной переправы. В перспективе стоимость проезда будет зависеть от потребительского спроса и рыночной конкурентоспособности проезда между мостовыми переходами и альтернативными маршрутами. Но в любом случае она не превысит установленно-

го предельного тарифа.

Напомним, что в концессионном соглашении прописан круг льготных категорий автотранспорта (скорая помощь, пожарная техника, полиция и т. д.), для которых будет обеспечен бесплатный проезд по мосту.

Проектом также предусмотрена возможность прохода пешеходов по тротуарам мостов.

Кроме того, в период эксплуатации до 2062 года инвестор полностью несет все затраты на содержание и ремонт объекта.

Как альтернатива автостому, будет по-прежнему функционировать паромная переправа через Каму.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Волшебные приключения у елки

Хорошая традиция сложилась в Северном избирательном округе – проводить Новогодние елки для детей в дни зимних каникул

2017 год не стал исключением. По инициативе депутатов Госсовета Удмуртии А. М. Прасолова и А. М. Малюка 4 и 5 января в ДК радиозавода прошли праздничные новогодние представления. В подготовке и проведении их приняли участие также депутаты Сарапульской городской Думы А. В. Савельев, Ф. Т. Третьякова, С. Ю. Смоляков, А. М. Муллахметов, А. Л. Востриков, В. И. Кузнецов, М. В. Колесов.

400 детей округа были приглашены на театрализованное представление «Рейс 2017». Маленькие «пассажиры» вместе с Котом Матроскиным, Чебурашкой, Волком и другими сказочными героями паковали багаж, играли в путешествия, катались на санках, собирали сосульки. А еще летали в гости в Великий Устюг к Деду Морозу и Снегурочке. Там они водили хороводы, пели новогодние песни, а в заключение вместе со Снегурочкой и экипажем волшебного лайнера оказались на новогодней дискотеке и получили сладкие подарки!

А 6 января по традиции была проведена елка во дворе жилых домов на ул. Нагорной, которая также была яркой и запоминающейся для детей и родителей.



Т. Пушина.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» КОНСУЛЬТИРУЕТ

Социальная поддержка граждан

26 января с 10.00 до 13.00 будет проводиться «прямая телефонная линия» и прием граждан по теме: «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов, многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, меры социальной поддержки отдельных категорий граждан: многодетных семей, инвалидов, порядок регистрации семьи в качестве многодетной».

● В Региональной общественной приемной партии «Единая Россия» на вопросы граждан будут отвечать специалисты Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики, представители службы медико-социальной экспертизы в Удмуртии по тел. 8 (3412) 913-143.

● В Сарапульском районе на вопросы о социальной поддержке многодетных семей ответит О. А. Гильмутдинова по тел. 2-46-34, о социальной поддержке граждан пожилого возраста, инвалидов и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, – С. В. Шалдыбина по тел. 2-46-21.

● В общественную приемную местного отделения г. Сарапула партии «Единая Россия» по всем вопросам, вынесенным на «прямую линию», вы можете позвонить по тел. 4-17-62.

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

Кто обратился – льготу получил

Начальник Управления социальной защиты населения в г. Сарапуле Наталья Крижан сообщила, что все, кто имел право на льготу по оплате за капитальный ремонт жилья в многоквартирных домах, выплаты за итогам 2016 года получили.

Другое дело, что в данном случае выплата носит заявительный характер, то есть не обратился с заявлением – не получил льготу.

Но еще не все потеряно: обратиться с заявлением в Управление соцзащиты можно и сейчас. Льгота на оплату за капитальный ремонт жилья будет предоставляться с даты подачи заявления.

Все заявки выполнены

Директор Управления благоустройства Давит Оганян сообщил на оперативном совещании в минувший понедельник, что все заявки от жителей частного сектора на очистку от снега дорог выполнены.

Водоканал готовится к летним работам

Четыре года Сарапульский водоканал не проводил промывку и дезинфекцию одновременно всех сетей городского водопровода с остановкой водоснабжения. Причиной тому было и изменившееся законодательством, и отсутствие у предприятия средств.

Вроде, это и неплохо – не надо делать запас воды на период остановки водоснабжения. С другой стороны – отсутствие промывки труб и их дезинфекции отрицательно может сказаться на качестве питьевой воды, во-первых, а во-вторых, время остановки водоснабжения, как выяснилось, хозяева частных домов и управляющие компании активно используют для проверки и ремонта запорной арматуры.

В связи с этим в настоящее время Сарапульский водоканал, как проинформировал директор Владимир Кузнецов, разрабатывает систему промывки и дезинфекции городского водопровода по новой схеме. Вся территория г. Сарапула будет разбита на семь районов, и по плану, согласованному с Администрацией города, отключение сетей водопровода для промывки и проведения ремонтных работ будет производиться по районам. План будет доведен до населения, так что все смогут подготовиться и провести на сетях необходимые работы.

И. Рябинина.

Уважаемые супружеские пары,

отмечающие в 2017 году 50-летие, 55-летие, 60-летие, 65-летие, 70-летие и 75-летие совместной жизни!

Управление социальной защиты населения в г. Сарапуле просит вас представить для получения единовременной выплаты следующие документы:

- паспорт каждого из супругов;
- свидетельство о регистрации брака;
- сберегательную книжку одного из супругов;
- биографию совместной жизни (для торжественного чествования в ЗАГСе).

За предоставлением единовременной выплаты просим обращаться не ранее чем за 2-3 месяца до наступления юбилейной даты и не позднее 6 месяцев со дня наступления события.

Обращаться с документами можно:

● в Управление социальной защиты населения г. Сарапула: ул. Интернациональная, 44, каб. 9 (приемные дни вторник, четверг, пятница), тел. для справок 2-19-55;

● в Многофункциональный центр г. Сарапула: ул. Ленина, 6 или ул. Фурманова, 8, тел. для справок 5-20-40.

Взносы на капитальный ремонт в Удмуртии повышаться не будут

Как сообщает пресс-служба Фонда капремонта в Удмуртии, размер взноса на капремонт в 2017 году останется прежним, действующим с 2015 года: 6,70 руб. за кв. м в домах без лифта, 7,30 руб. за кв. м – в домах с лифтом. Решение о «заморозке» тарифа приняло Правительство республики. Взнос может быть увеличен лишь в 2018 году.

Отмечается, что с этого года в более чем половине регионов России увеличен минимальный размер взносов на капремонт. Власти субъектов объясняют повышение ростом цен на строительные материалы и услуги подрядных организаций.

С. Ульянова.

Тема дня – рост заболеваемости



ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГРИППЕ?

Грипп – это высококонтагиозная вирусная инфекция, распространенная повсеместно. Характерные клинические проявления гриппа: внезапное острое начало заболевания, сопровождающееся резким повышением температуры тела (выше 38°C), ознобом, головной болью, болью в мышцах, общей слабостью, кашлем. Болезнь может протекать легко, однако могут наблюдаться и тяжелые формы течения, вплоть до смертельных исходов.

Возбудители гриппа – вирусы типов А и В – отличаются агрессивностью и исключительно высокой скоростью размножения. За считанные часы после заражения вирус гриппа приводит к глубоким поражениям слизистой оболочки дыхательных путей, открывая воз-

можности для проникновения в нее бактерий. Это объясняет большее число бактериальных осложнений, возникающих при гриппе.

ЧЕМ ОПАСЕН ГРИПП?

Грипп крайне опасен своими осложнениями. В их числе:

- легочные осложнения (пневмония, бронхит). Именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа;
- осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит, ринит, трахеит);
- осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит);
- осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии, полирадикулоневриты).

Кроме того, грипп часто сопровождается обострением имеющихся хронических заболеваний.

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ ГРИППА

Сократите время пребывания в местах массовых скопления людей и в общественном транспорте. Пользуйтесь маской в местах скопления людей. Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют. Регулярно тщательно мойте руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта. Промывайте полость носа, особенно после улицы и общественного транспорта. Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь, регулярно делайте в нем влажную уборку, увлажняйте воздух в помещении. Ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон и др.). Ешьте как можно больше блюд с добавлением чеснока и лука.

По рекомендации врача используйте препараты и средства, повышающие иммунитет.

В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе — начинайте прием противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом, с учетом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата).

Ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансируйте питание.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ЗАБОЛЕВАНИИ ГРИППОМ?

Самому пациенту при первых симптомах нужно остаться дома, чтобы а) не только не заразить окружающих; б) вовремя заняться лечением, для чего необходимо немедленно обратиться к врачу.

Родители! Ни в коем случае не отправляйте заболевших детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия.

Крайне важно при гриппе соблюдать постельный режим, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма.

Самолечение при гриппе недопустимо! Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее состоянию и возрасту пациента.

Для правильного лечения необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача и своевременно принимать лекарства.

Кроме этого, рекомендуется обильное питье — это может быть горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды. Пить нужно чаще и как можно больше.

Г. Губин,
заместитель начальника ТОУ Роспотребнадзора
по УР в г. Сарапуле.
Л. Зайцева (фото).

Самолечением заниматься нельзя, а вот профилактикой – нужно

Наш собеседник – Юлия Мордвина, заведующая аптекой № 148 ГУП УР «Аптеки Удмуртии»

– Юлия Евлампиевна, сколько бы мы ни говорили о вреде самолечения, все равно мы все страдаем этой «болезнью». Так что не будет лишним еще раз в период эпидемического подъема заболеваемости еще раз по-



вторить, что можно делать, а что категорически противопоказано.

– Категорически противопоказано заниматься самолечением, если вы уже заболели, это однозначно.

А вот профилактикой заниматься можно и нужно. Я не буду говорить о таких известных всем истинах, как регулярное мытье рук и соблюдение правил личной гигиены, влажной уборке и проветривании помещений, включении в ежедневное меню большого количества богатых витаминами фруктов и овощей. Конечно же, об этом и так все знают. Главное – применять эти знания на практике.

В эту же группу профилактических мероприятий входит применение медицинских масок в местах большого скопления людей (не надо стесняться этого делать, свое здоровье дороже) и известной всем оксалиновой мази.

– А какие-то профилактические препараты можно все-таки применять?

– Да, есть несколько групп препаратов, которые применяются для профилактики (предупреждения) заболеваемости.

К первой можно отнести индукторы интерферона, которые способствуют выработке собственного интерферона в организме. Это такие препараты, как арбидол, кагоцел, циклоферон.

Ко второй группе я бы отнесла витамины. Их у нас сейчас много. Какие лучше выбрать именно для вас, подскажут работники наших аптек, учитывая ваш возраст, имеющиеся заболевания и т. д.

Третья группа – это препараты, повышающие устойчивость организма. В их числе настойки элеутерококка и левзеи.

Ну, и четвертая группа препаратов – это иммуномодуляторы, которые способствуют нормализации нарушенного иммунитета. К ним относятся, в частности, иммунал, иммунонорм, ликопид.

– Придя в любую из аптек, входящих в состав ГУП «Аптеки Удмуртии», можно эти препараты приобрести? А кто даст совет, что лучше?

– Консультации по медикаментам, которые отпускаются без рецепта врача, можно получить в любой из наших пяти аптек.

– И еще один вопрос, Юлия Евлампиевна. Я знаю, что многие жители города, заболев гриппом или ОРВИ, предпочитают лечиться порошками «Антигриппин», которые изготавливаются аптекой № 148. Скажите честно, насколько это оправданно и эффективно?

– Хвалить себя не очень принято, конечно. Но скажу, что в нашей аптеке № 148 сохранен единственный на город Сарапул, Сарапульский, Камбарский, Каракулинский и Киясовский районы производственный отдел, который готовит препараты по рецептам врачей. И это действительно качественные препараты, которые не содержат консервантов и красителей, а следовательно, не вызывают аллергии.

И. Рябинина,
В. Карманов (фото).

Экстренные меры остаются в силе

Решением санитарно-противоэпидемической комиссии (СПК) г. Сарапула от 15 декабря 2016 года в городе был введен в действие комплекс противоэпидемических мероприятий по защите от гриппа и ОРВИ.

Учитывая, что эпидемический подъем продолжается, необходимо продолжать и выполнение мероприятий, предусмотренных решением СПК, в том числе:

- ограничить проведение массовых мероприятий;
- при одномоментном отсутствии в группах детских садов и классов школ более 20

процентов детей по причине заболевания гриппом и ОРВИ применять роспуск детей на 1,5 – 2 недели;

- обеспечить работников, профессионально связанных с общением с населением, комплексом масок и противовирусными препаратами для экстренной профилактики гриппа;
- продолжить карантин на посещение родственниками больных в соматических стационарах.

Будьте бдительны!

В «Единой России» призывают пенсионеров не поддаваться на мошеннические схемы

В январе Пенсионный фонд России начал единовременные выплаты пенсионерам в размере 5000 рублей. В течение месяца деньги должны получить 43 млн. российских граждан.

Но, к сожалению, нашлись те, кто использует доверчивость пожилых людей в своих корыстных целях. Так, в ряде городов России уже действуют мошеннические схемы, при которых, в частности, неизвестные люди, представляя сотрудниками Пенсионного фонда, получают от пенсионеров все их персональные данные и доступ к банковским счетам, после чего обворовывают.

– К сожалению, всегда найдутся те, кто будет пытаться нажиться на самых слабых и незащищенных. Это низко и бесчеловечно. Дорогие пенсионеры, пожалуйста, будьте бдительны! Также хотелось бы призвать род-

ных тех людей, которые имеют право на единовременные выплаты, быть внимательнее к своим близким: вы можете защитить их, просто уделяя старикам больше внимания, навещая их и следя за их судьбой. Не забывайте родителей, они очень нуждаются в ваших внимании и защите! – прокомментировал ситуацию заместитель Председателя Госдумы РФ Петр Толстой.

Он также напомнил, что для получения единовременной выплаты не требуется заявления, сотрудники Пенсионного фонда не ходят по квартирам, не рассылают электронных писем с просьбой перейти по сомнительной ссылке, не просят банковские данные пенсионеров: – Выплата осуществляется автоматически. Если же кто-то пытается заполучить личную информацию пенсионера, – это мошенники!

А тем, кто мечтает обогатиться таким образом, хочу напомнить: Уголовный кодекс еще никто не отменял! Вас найдут, и вы понесете заслуженное наказание! И не забывайте, что у вас тоже есть родители, и такие же мошенники рано или поздно могут прийти к ним.

Напомним, с инициативой установить единовременную выплату пенсионерам в размере 5000 рублей в августе прошлого года выступил Председатель «Единой России», премьер-министр Дмитрий Медведев. Решение Правительства получило положительную оценку Президента и было поддержано фракцией «Единая Россия» в Госдуме. На единовременную выплату пенсионерам в бюджете Пенсионного фонда заложено 221,7 млрд. рублей.

Пресс-служба УРО партии «Единая Россия».



САРАПУЛА — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Щедрый жертвователь, коммерции советник, заводчик

Николай Васильевич Смагин, безусловно, является одним из наиболее ярких представителей сарапульского купечества

Даже сегодня, спустя столетие, набрав в интернете его имя, можно получить о нем достаточно много информации со ссылками на источники.

Но есть и малоизвестные факты, которые вместе с общей информацией о деятельности этого неординарного человека хотелось бы отразить.



Николай Васильевич Смагин

Если начинать с происхождения рода Смагиных, то, согласно записям в исповедных росписях Вознесенского собора, семья относилась к «раскольникам», часть из которых присоединилась к официальной церкви, тогда как другая так и оставалась в «расколе». 4 декабря 1850 года у Василия Ильича Смагина и Марии Михайловны Киселевой родился сын Николай. Из известных мне выживших детей в семье были еще две дочери — Аполлинария, родившаяся в 1847 году, и Пелагея 1853 года рождения. Согласно записи в формулярном списке, Николай Смагин «окончил курс наук в Сарапульском уездном училище.

С 01.01.1879 г. записан в сарапульские купцы из бирских купцов 2 гильдии Уфимской губернии».

С этого момента и начинается путь будущего городского Главы как в промышленной, так и в благотворительной деятельности.

Мне попалась достаточно интересная запись, сделанная в архивном документе, которая несколько изменила мое представление о масштабах коммерческой деятельности Николая Смагина: «Торговый оборот дома Н. В. Смагина определялся на 1912 год в 836 637 рублей. Торгово-промышленная деятель-

ность не является выдающейся. Деятельность благотворительного характера — щедрый жертвователь».

Имеет 177 рабочих, платит от 10 до 50 рублей в месяц. Жалоб от рабочих не поступало».

Получается, что, по меркам Российской империи, торговый оборот менее 1 000 000 рублей в год являлся не выдающимся! Это при том, что Николай Васильевич Смагин «имеет в Сарапуле 3 дома, 2 кладовые и лавку каменную, дом полукаменный, 9 домов, 2 флигеля деревянных, кожевенный завод, торговый амбар, склад и ветряную мельницу. Дом каменный, дом и службы деревянные, кожевенный каменный завод».

Но есть еще одна запись в том же документе, которая привлекла мое внимание: «С 1911 года выбыл из купечества за невозможностью сословного купеческого свидетельства по неизвестным причинам». Вот уж совершенно непонятный факт, если учесть, что в это время Николай Васильевич находился на пике признания своих заслуг в благотворительной деятельности с получением разного рода наград и званий, в том числе коммерции советника, потомственного Почетного гражданина и избран городским Главой с жалованием 2000 рублей в год.

Но вернемся немного назад и посмотрим, как складывалась общественно-политическая жизнь будущего городского Главы. Всего лишь через четыре года после записи в сарапульские купцы начинается активная деятельность Н. В. Смагина на выборных должностях.

«По выбору Сарапульской городской Думы с 14.12.1883 года неоднократно избирался членом учетного комитета Городского Общественного Банка на 4-летие с 1884 по 1894 годы.

По выбору Сарапульской городской Думы состоит членом учетного комитета Городского Общественного Банка с 24.08.1902 года.

По выбору той же Думы с 07.04.1888 г. состоит членом Сарапульского Податного Присутствия от купеческого сословия на 3-летие.

По выбору Сарапульской городской Думы состоял членом Сарапульского Податного Присутствия от купеческого сословия с 01.01.1897 года.

По выбору Сарапульского уездного Земского собрания состоит попечителем 3-го Сарапульского мужского приходского училища и членом попечительного Совета Сарапульской женской гимназии на 3-летие с 1891 по 1900 годы».

По выбору Сарапульской городской Думы с 16.10.1896 года состоял членом подготовительной и ревизионной комиссии на остальной срок 4-летия по 1898 год.

По выбору Сарапульской городской Думы состоял Городского по квартирному налогу присутствия с 1897 по 1899 годы.

По представлению Попечителя Казанского учебного округа выражена в 1898 году признательность Министерству Народного Просвещения за безвозмездную уступку на два года своего здания для низшей ремесленной школы в Сарапуле.

По выбору Сарапульской городской Думы состоял членом комиссии и родовспомогательного заведения им. У. С. Курбатова с 1899 по 1902 годы.

По выбору Сарапульского уездного Земского собрания состоял гласным градской Думы с 1900 по 1910 годы.

По выбору Сарапульской городской Думы с 16.11.1906 г. состоял членом комитета Александровского дома презрения бедных и распорядителем того дома по 13.02.1907 года.

По выбору Сарапульской Городской Думы с 18.09.1908 года состоял членом Водопроводной комиссии по устройству в г. Сарапуле водопровода и электрического освещения».

При работе в различных комитетах, комиссиях и попечительских советах Николай Васильевич продолжает заниматься коммерческой деятельностью, а также благотворительностью не только в светской жизни, но и в жизни духовной, что было замечено свыше, и последовали награды.



Кожевенный завод Смагина

«За усердную и полезную деятельность по народному образованию, по предъявлению Министра Народного просвещения с Высочайшего соизволения 9 июня 1895 года награжден серебряной медалью с надписью «За усердие» на Станиславской ленте.

По Высочайшему соизволению 6 мая 1899 года награжден золотой медалью на Владимирской ленте с надписью «За усердие» для ношения на шею по должности церковного старосты Покровской церкви.

С 1 мая 1895 года состоял церковным старостой Сарапульской Покровской церкви.

Состоит членом Сарапульского уездного отделения Православного Вознесенского Братства от Градского общества с 14 февраля 1897 года.

По Высочайшему соизволению 6 декабря 1905 года награжден золотой медалью на Андреевской ленте с надписью «За усердие» для ношения на шею по должности церковного старосты Покровской церкви».

Сейчас даже трудно представить тот объем работы, которую приходилось выполнять Николаю Васильевичу Смагину на различных выборных должностях, отдавая сарапульскому обществу не только свое время, но и жертвуя имуществом и деньгами.

«По Высочайшему соизволению 3 февраля 1909 года пожалован орденом Святой Анны 3-й степени за сооружение на свои средства церкви в селе Тушке».

По Высочайшему соизволению 5 августа 1910 года пожалован званием Почетного гражданина г. Сарапула за 100 тысяч рублей, пожертвованных на расширение и украшение Городской Покровской церкви. В 1907 году пожертвован каменный дом под богадельню для страдающих хроническими и неизлечимыми болезнями и 28 000 рублей на их содержание».

Жена Николая Васильевича, Анна Васильевна также не отставала от мужа в вопросах благотворительности. «Пожертвовала 2-этажный каменный дом с накладкой 3-го этажа по Иерусалимской улице под приют для бедных и беспризорных детей мужского пола от 6 до 7 лет».

И как общий закономерный итог:

«По Высочайшему соизволению 09.11.1911 года Николай Васильевич Смагин пожалован званием Потомственного Почетного Гражданина с женой Анной Васильевной и сыновьями Федором с женой Лидией Васильевой, и Петром с женой Пелагеей Лаврентьевой, и Владимиром, Михаилом, дочерьми Лидией и Милитиной».

Город тоже не остался в долгу перед своим выдающимся гражданином:

«В заседании Сарапульской Городской Думы 19.04.1912 г.

Н. В. Смагин был избран городским Главой до окончания 4-х лет. Утвержден в должности Вятским Губернатором 13.06.1912 года».

Николай Васильевич Смагин был женат на Анне Васильевне, урожденной Мощевитиной, 1855 года рождения. В браке у них родилось девять детей. Старший Федор, 1875 года рождения, женился на Лидии Васильевне, дочери купца В. И. Зылева. Петр выбрал в жены Пелагею Лаврентьевну, урожденную Пислегину. Дочь Лидия вышла замуж за Сергея Викентьева Новокшенова. Известно, что в семье были также сыновья Владимир и Михаил, дочери Мария, Варвара и Валентина (обе умерли в детстве) и последняя Милитина, родившаяся в 1900 году.



Степан Илларионович Михура

Революция 1917 года внесла коррективы в налаженный уклад жизни уездного города Сарапула и в жизнь семьи Смагиных. Не дожидаясь национализации, Николай Васильевич Смагин передал в 1917 году свой кожевенный завод своим рабочим по дарственной бумаге и переехал к родственникам в Казань. Но что-то, видимо, надломилось внутри щедрого жертвователя. Новый уклад он так и не смог принять и вскоре скончался от сердечного приступа. Был похоронен в Казани.

Не сложилась семейная жизнь и у его младшей дочери Милитины Смагиной. Ее муж, офицер Степан Илларионов Михура, был расстрелян в 1919 году в Сарапуле. От него у Милитины осталась дочь Иллариона, родившаяся в том же 1919 году. Не сложилась ее судьба и со вторым мужем, Михаилом Петровичем Харловым, которого расстреляли в 1939 году. От этого брака у Милитины родилось трое детей — дочь Надежда и сыновья Николай и Петр.

История торгового дома Смагиных закончилась. Но имя щедрого жертвователя Николая Васильевича до сих пор хранится в памяти потомков.

А. Потапов, г. С.-Петербург.

Человек, который живет для других

В эти дни юбилей отмечает заведующая отделением корпуса № 2 Сарапульского политехнологического техникума Любовь Горлова



Любовь Федоровна родилась в с. Бемыж Кизнерского района. Свой трудовой путь начала в родной Бемыжской средней школе учителем немецкого языка, параллельно училась в Удмуртском государственном университете. Любовь Федоровна творчески подошла к подготовке к урокам, ее всегда отличали четкая организация деятельности и профессионализм в работе.

С декабря 1996 по апрель 2007

года работала управляющей делами в Совете депутатов Кизнерского района.

В 2007 году Любовь Федоровна переехала в наш город и устроилась на работу заведующей отделением в профессиональный лицей № 26 (ныне – Сарапульский политехнологический техникум), где и трудится по сей день. Как руководитель, она делает все возможное для создания комфортных условий для работы сотрудников и учебы студентов. Она настоящий профессионал своего дела, инициативный, опытный руководитель, направляющий деятельность коллектива на реализацию творческих способностей, раскрытие индивидуальных качеств личности. В своем отделении она настоящая хозяйка, знает каждый уголок, может быстро решить любую проблему.

Любовь Федоровна – скромный, бескорыстный, порядочный, преданный своему делу человек, верный друг и товарищ. Многие молодые коллеги стремятся быть во всем на нее похожими.

Любовь Федоровна из той категории людей, которые не заинтересованы в карьере, а всегда готовы оказать помощь другим, отдавая все свое время людям. Поэтому сотрудники приходят на работу с удовольствием, зная, что их всегда ждут, понимают, хорошо к ним относятся, ценят и уважают. За высокий профессионализм и новаторство Любовь Горлова отмечена благодарностями и грамотами различного уровня.

«Она очень порядочный и честный человек. Ей можно доверить все и ни на минуту не усомниться в ее искренности» – так говорят о ней коллеги.

От всей души и от всех наших благодарных сердец поздравляем Любовь Федоровну с юбилеем. Желаем, чтобы ее окружали такие же добрые и светлые люди, как и она сама. Пусть будет Ваша жизнь всегда полна событиями, похожими на чудо. Спасибо Вам за Вашу поддержку и дружбу!

Ф. Третьякова,
директор Сарапульского
индустриального техникума.

Конкурс молодых профессионалов

С 14 по 16 февраля в Сарапульском педагогическом колледже на базе Инновационного ресурсного центра дошкольного образования УР состоится II Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills)-2017 по компетенции «Воспитатель детей дошкольного возраста»

В чемпионате примут участие студенты педагогических колледжей и институтов Удмуртии, обучающиеся по специальности «Дошкольное образование» в возрасте до 21 года. Работу участников чемпионата будут оценивать квалифицированные эксперты из регионов России и представители работодателей. Конкурсная программа

будет включать девять испытаний по всем образовательным областям и видам профессиональной деятельности педагога дошкольного образования.

Приглашаем педагогов и руководителей дошкольных образовательных организаций, а также учащихся 8-9-х классов школ города посетить конкурсную площадку.

Будущее малых театров

Директор Сарапульского драматического театра Лариса Бовдуй приняла участие в парламентских слушаниях «Поддержка и развитие театральной и культурно-досуговой деятельности на муниципальном уровне» в Государственной Думе РФ

Мероприятие было проведено в преддверии старта новых проектов партии «Единая Россия» в сфере культуры и досуга: «Местный дом культуры» и «Театры малых городов».

В обсуждении темы участвовали депутаты Госдумы, главы муниципальных образований, эксперты в театральной и культурной сфере.

Участники обсудили меры дополнительной господдержки муниципальных театров. По мнению экспертов, партийный проект должен помочь небольшим театрам купить необходимое оборудование, обновить декорации, реализовать новые

постановки, получить больше возможностей для реализации творческих планов.

В 2017 году на поддержку творческой деятельности театров в малых городах в федеральном бюджете предусмотрено 640 млн. рублей. Реализация этого проекта должна открыть перед малыми театрами, в том числе и Сарапульским, новые возможности и перспективы развития творческой деятельности.

О. Тырина,
руководитель литературно-драматургической
части Сарапульского театра.

Новогодняя премьера

Литературный театр Центральной городской библиотеки представил премьеру зимней сказки «Проделки Кота Бегемота»

В спектакле одну из главных ролей играет булгаковский персонаж Кот Бегемот из повести «Мастер и Маргарита». Правда, в талантливом исполнении пятиклассницы школы № 25 Милены Латкиной Кот Бегемот оказался совсем не страшным, а весьма смышленным, озорным и необычным возмутителем спокойствия. Вокруг него-то и разворачиваются все предновогодние события. То Дед Мороз (в исполнении У. Приданниковой) со Снегурочкой (Ж. Марченко), обманутые Котом, который подменил календарь, выясняют, какой месяц на дворе, то вместе с клоунами тушат пожар, устроенный неугомонным Котом.

Уличенный в проделках Кот стыдливо исчезает, чтобы уступить место другим героям – Василию Дурову (И. Селезнев), Премудрому Пескарю (Ж. Ходова) и Густаву Фон Дрееру, – сарапульским персонажам М. Е. Салтыкова-Щедрина. «Говорящая голова» великого сатирика произвела впечатление на школьников.

Премьеру спектакля с удоволь-



ствием посмотрели дети с ограниченными возможностями здоровья и учащиеся школы № 12.

Заявки на просмотр этого и других спектаклей Литературного театра – «Смелая жизнь»

(о Н. Дуровой), «Дом с кикиморой» (уездный детектив) – принимаются по тел.: 3-33-77, 8-912-443-02-25.

Н. Запорожцева, руководитель Литературного театра.

В рамках юбилейных мероприятий

2017-й в МЧС России объявлен Годом гражданской обороны

В этом году будет отмечаться 85-я годовщина создания службы ГО. На сегодняшний день гражданская оборона России – это четко организованная и отлаженная система, работающая в круглосуточном режиме реагирования на чрезвычайные происшествия. Природные и техногенные пожары, аварии на производстве, транспорте, объектах ЖКХ, стихийные бедствия – вот неполный список того, на что приходится реагировать силам гражданской обороны страны. Все эти усилия направлены, в первую очередь, на оказание помощи людям, обеспечение их безопасности, сохранение жизни и здоровья, культурных и материальных ценностей.

В настоящее время МЧС России целенаправленно внедряет новый формат повышения готовности ГО и заинтересовано в более активном участии граждан. В 2017 году планируется провести целый ряд мероприятий, направленных на разъяснение задач гражданской обороны среди населения. Навыки, полученные в рамках мероприятий по ГО, помогут каждому человеку знать перечень опасностей и угроз в регионе проживания, обладать практическими навыками оказания самопомощи и первой помощи пострадавшим, повысить грамотность в области безопасности жизнедеятельности.

Пресс-служба МЧС России по УР.

Что ты пьешь?

В связи со случаями массовых острых отравлений людей «Боярышником» в Иркутской области розничная торговля спиртодержательской пищевой продукцией с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции приостановлена на 30 суток

Как рассказала главный специалист-эксперт территориального отдела Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле Жанна Пастухова, в настоящее время отделом управления Роспотребнадзора совместно с сотрудниками Отдела внутренних дел осуществляются проверки по фактам розничной торговли спиртосодержащей пищевой продукцией.

В г. Сарапуле нарушений не выявлено, в подконтрольных районах были зафиксированы случаи продажи спиртосодержащей жидкости, по данным фактам проводятся проверки.

Кроме того, продолжает работать «горячая линия» по приему обращений от населения по фактам розничной продажи спиртосодержащей пищевой и непищевой продукции с нарушением требований законодательства. «Горячая линия» организована в целях исключения случаев отравления людей.

Обращения принимаются каждый рабочий день с 9.00 до 16.00 по телефонам: 4-03-96; 4-01-69.

С. Ульянова.

Площадка для профессионального общения

Музей истории и культуры Среднего Прикамья при поддержке Министерства культуры и туризма УР включен в состав музейного форума.

В форуме наряду с руководителями 38 музеев из 14 субъектов Приволжского федерального округа приняла участие директор МИКСП Сабина Крелина.

В ходе работы специалисты обсудили деятельность Совета музеев ПФО, который создан как площадка для профессионального общения, и основные направления сотрудничества: межмузейный выставочный обмен, организация совместных мероприятий, в том числе в сфере туризма.

Пресс-служба МИКСП.

Спортивные каникулы

В новогодние каникулы на базе школы № 13 состоялся новогодний турнир по волейболу среди женских команд на призы профсоюзного ОАО «СЭГЗ».

В соревнованиях приняли участие команды ликеро-водочного завода, завода «Электрон», педагогического колледжа, ДЮСШ -1 и ДЮСШ - 2 Управления образования г. Сарапула.

Волейбол – командный вид спорта, и результат участия в соревнованиях – итог усилий всех членов команды. Каждая игра была волнующая, все старались не допускать ошибок, применяя мощные и точные подачи, обманные ходы.

По результатам игр победу одержала команда ДЮСШ-1 Управления образования. В награду девушкам вручили переходящий кубок. А многочисленным зрителям, поддерживающим свои команды, получили море эмоций и отличное настроение.

Победа волейболисток

Команда девушек ДЮСШ Управления образования участвовала в Рождественском турнире по волейболу в пос. Малая Пурга.

В состязаниях принимало участие шесть команд. Наша команда под руководством тренера Сергея Гуцко успешно выступила на турнире и, обыграв всех соперников, заняла первое место.

Футбол в школу

Завершилось Первенство г. Сарапула по футболу среди общеобразовательных школ.

В Первенстве приняло участие 12 школ города.

В четырех возрастных группах играли 34 команды.

В своих возрастных группах победителями стали школы № 7, 15, 13, 24.

Команды-победители будут участвовать в республиканском этапе общероссийского проекта «Мини-футбол - в школу» в г. Ижевске.

Приглашаем на мастер-класс 12+

Центр туризма и ремесел «Высокий берег» приглашает принять участие в мастер-классе по обработке кожи – изготовлению кожаного брелока.

Все материалы для рукоделия выдает мастер.

Стоимость участия – 100 руб. с человека.

Мы ждем вас 22 января в 11.00 по адресу: с. Сигаево, ул. Советская, 49 «б».

Справки по тел.: 2-72-62, 8-982-833-62-25.

Доска почета Сарапульского района

Чтобы жизнь на селе была интересной и яркой

Этому делу посвятила весь свой трудовой путь начальник Управления культуры и молодежной политики Администрации Сарапульского района Ольга Киселева



В январе 1977 года, окончив культпросветучилище, молодой специалист, очаровательная девушка Оля Киселева поступила на работу методистом районного Дома культуры.

И вот уже 40 лет она не изменяет своему призванию – нести людям добро, прививать любовь

к искусству, раскрывать новые таланты...

В 1993 году Ольге Владимировне присвоено звание «Заслуженный работник культуры Удмуртской Республики».

С марта 2013 года Ольга Владимировна работает начальником Управления культуры и молодежной политики Администрации Сарапульского района.

С 2010 года отрасль культуры имеет положительную динамику в рейтинге районов Удмуртии, занимая первое место среди 30 муниципальных образований республики по возрождению, сохранению и развитию национального культурного наследия.

Несомненно, во многом заслуга Ольги Владимировны, что в Сарапульском районе проходят всероссийские, региональные, районные праздники и фестивали, такие, как ставшие уже традиционными «Радуга культур», «Великие Спасы», «Высокий берег». Как специалист, она всегда

поддерживает талантливых людей, которыми славится наша земля!

Большое внимание в своей работе Ольга Киселева уделяет развитию молодежных семейных клубов, организации досуга пожилых людей.

Ольга Владимировна!

Мы искренне поздравляем Вас с 40-летним юбилеем профессиональной деятельности! Ваш профессионализм, целеустремленность, внимательное отношение к коллегам, высокая трудоспособность и креативность отличают Вас как талантливого и авторитетного руководителя.

Желаем Вам крепкого здоровья, душевной гармонии и оптимизма, так необходимого на Вашем ответственном посту.

Успехов и удачи во всех начинаниях. Счастья, добра и благополучия Вам и Вашим близким!

Коллектив Управления культуры и молодежной политики Администрации Сарапульского района.

Волшебный праздник

В канун волшебного праздника Нового года в районном Культурном центре «Спектр» Отделом социальной защиты населения в Сарапульском районе была проведена новогодняя елка для детей с ограниченными возможностями



На елку дети пришли нарядные, веселые, в предвкушении праздника. Артисты культурного центра «Спектр» подготовили волшебную сказку «Золушка».

С самого начала представления сказочные герои увлекли детей в чудесный мир сказки. После окончания представления дети переместились к новогодней красавице – елочке, а с появлением

Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями, танцами и конкурсами. Дети читали стихи Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались с персонажами, получали новогодние подарки.

В заключение для детей был организован обед в кафе.

М. Максимова, начальник Отдела социальной защиты населения в Сарапульском районе.

Угроза остается

Крайне напряженной остается в России эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней (АЧС)

Территория Удмуртии свободна от АЧС, однако существует вероятность заноса данного заболевания из неблагополучных регионов.

Только за 2016 год зарегистрировано 296 вспышек этого опасного заболевания свиней в 27 регионах РФ.

В конце сентября вспышка АЧС была зарегистрирована в соседней республике – Татарстане. Благодаря оперативным действиям данный очаг удалось локализовать в течение нескольких суток. Однако угроза заноса АЧС на территорию Удмуртской Республики сохраняется на очень высоком уровне. Так, с 12 по 19 декабря 2016 г. на территории Чувашской Республики выявлены два инфицированных объекта АЧС. Ежедневно выявляются новые случаи АЧС в различных регионах Европейской части России.

АЧС – это заболевание, которое приводит к огромным экономическим потерям, ликвидации рабочих мест, банкротству свиноводческих предприятий.

Эффективного средства профилактики АЧС до настоящего времени не разработано, лечение запрещено. В случае появления очага инфекции практикуется тотальное уничтожение больного свинополовья, а также ликвидация всех свиней в очаге и радиусе 20 км от него.

Гражданам, содержащим свиней на личных подворьях, необходимо соблюдать правила, выполнение которых позволит предотвратить заражение

животных и избежать экономических потерь:

- ❖ не завозить свиней, корма, продукты свиноводства из-за пределов республики без согласования с Государственной ветеринарной службой;
- ❖ регулярно предоставлять поголовье свиней для проводимых ветслужбой вакцинаций;
- ❖ обеспечить безвыгульное содержание свиней;
- ❖ проводить регулярную обработку свиней, а также свиноводческих помещений от кровососущих насекомых, постоянно вести борьбу с грызунами;
- ❖ не использовать для кормления животных корма, не прошедшие термической обработки;
- ❖ в целях учета личных подсобных хозяйств информацию о наличии сельскохозяйственных животных, птицы, пчел предоставлять в органы местного самоуправления поселений, для жителей Сарапула – в Администрацию города (Красная площадь, 8, каб. 302, тел. 4-04-80);
- ❖ обо всех случаях заболевания, подозрения на заболевание или падежа животных, а также при обнаружении трупов свиней и кабанов незамедлительно сообщать по телефонам горячей линии:
 - Главное управление ветеринарии УР - 8 (3412) 949-917, 949-918;
 - «Удмуртский ветеринарно-диагностический центр» (обращения принимаются круглосуточно) - 8 (3412) 33-05-11, 8-912-053-22-75;
 - ветслужба Сарапульского района - 4-91-85, 4-18-25.

Профсоюз – дело жизни

17 января свой юбилей отметила прекрасная женщина, жена, мама и бабушка – Лидия Васильевна Беляева

Все ее знают как бесшумного руководителя общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Сарапульского района.

Лидия Васильевна в течение 23 лет является настоящим общественным деятелем и лидером в профсоюзе. Под ее руководством районный Комитет председателей первичных профсоюзных организаций работников образования является одним из лучших в Удмуртии.

В то же время она успевает вести активную общественную работу в с. Сигаево. С 2005 года она является председателем Совета женщин и активным участником всех мероприятий, проводимых на селе.

С сентября 2015 года Лидия Васильевна возглавляет Общественный Совет с. Сигаево.

Лидия Васильевна нашла свое призвание в общественной деятельности, она никогда не остается равнодушной к просьбам рядовых граждан и членов профсоюза, самоотверженно трудится на благо людей. При этом она всегда готова поделиться опытом со своими коллегами. За свой труд Лидия Беляева неоднократно была отмечена различными наградами.

В день юбилея мы хотим выразить благодарность за активную жизненную позицию, преданность своему делу и любовь к людям. Желаем Лидии Васильевне крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия в семье и общественного признания!

Э. Долгих, Н. Балтина.



И. В. Асабин и Л. В. Беляева

Главное – безопасность детей

В декабре среди образовательных учреждений Сарапульского района проходил конкурс «Лучшее образовательное учреждение по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2016 год»

В конкурсе приняли участие девять дошкольных образовательных учреждений, шесть начальных общеобразовательных учреждений и 16 средних и основных общеобразовательных школ.

Среди дошкольных учреждений первое место занял детский сад с. Сигаево.

Среди начальных школ лучшей признана школа с. Северный. Среди средних и основных учебных заведений победила Сигаевская школа.

На одном дыхании

пролетели новогодние праздничные дни для жителей д. Юрино

Праздничные мероприятия, подготовленные специалистами СДК Юрино, были интересны и детям, и взрослым.

«Волшебная елка», новогодняя сказка «Переполох в курятнике, или Мандарины на снегу», новогодние дискотеки. В Рождество колодовали, два мешка угощений насобирали.

Встречали Старый Новый год со сказкой «Как Лопшо Педунь рыжим стал», подготовленную учениками 6 класса Юринской школы с классным руководителем С. Н. Быковой.

Мальши, бабушки и дедушки хоромы водили, гадали, играли, ни минуты не скучали.



Самая лучшая обувь

Деревня Дулесово издавна славилась своими катавалами, и не случайно на гербе и флаге д. Дулесово изображены валенки

Валенки, пимы, чесанки, катанки – столько названий дал народ этой великолепной обуви. Именно здесь, в д. Дулесово Сарапульского района, проходит уже набравший популярность и полюбившийся многим праздник Валенка. Именно здесь находятся самые большие «валенки счастья». Говорят, эти валенки исполняют желания и дарят людям радость.

Приглашаем всех на праздник «В гости к Дулесовскому валенку» 29 января в 12.00.

Насыщенная программа праздника и выставка-ярмарка мастеров – умельцев района сделают ваш отдых незабываемым и подарят хорошее настроение.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Итоги, тревоги, жизнь сегодня и завтра

В самом конце минувшего года состоялась традиционная пресс-конференция Главы Удмуртии Александра Соловьева, участие в которой приняли представители всех средств массовой информации республики

Естественно, журналисты задали вопросы, которые интересуют читателей, зрителей, слушателей. Думается, что и читателям нашей газеты будет интересно познакомиться с некоторыми из прозвучавших ответов.

Можно ли кратко озвучить предварительные итоги социально-экономического развития Удмуртии в 2016 году?

Александр Соловьев:

Можно сказать, что в 2016 году мы сделали шаг вперед в сравнении с 2015 годом. Индекс промышленного производства составил плюс 7,8 процента. Объем отгруженной продукции – 470 миллиардов рублей, это плюс 15,6 процента. Наши предприятия оборонно-промышленного комплекса увеличили объем отгруженных товаров за январь-ноябрь сразу на 49,2 процента. Наши нефтяники добыли 10 млн. тонн нефти. Это больше на 2,1 процента по сравнению с прошлым годом.

Сельяне в условиях засухливого лета дали нам продукции на 64 млрд рублей, что на 0,6 процента больше, чем было год назад.

Мы не отказались от программы производства миллиона тонн молока. Принимаемая бюджет 2016 года, мы дополнительно заложили сельскому хозяйству 120 млн. рублей. По итогам девяти месяцев внесли изменения в бюджет и еще дали плюсом 200 млн. рублей.

В 2015 году было построено 27 новых ферм. Нынче профинансировано строительство 28 ферм на 11 тыс. скотомест. Дойное стадо увеличилось почти на полторы тысячи голов. Мы планировали в этом году «валовку» довести до 750 тыс. тонн. Но реально получается 743 тысячи. Это небольшое отставание. В будущем году надо прибавить темпы с тем, чтобы в 2020-м выйти на миллион.

Нынче сдадим 41 объект в социальной сфере. В течение года получили рост средней заработной платы – она составит 26 151 рубль. Это плюс шесть процентов. Есть положительная динамика в демографии. 18 тысяч малышей будет к концу года. Естественный прирост составил 2040 человек.

Впервые дорожный фонд республики составил 8 млрд рублей. Из них почти 2 млрд – это федеральные средства. Такого не было никогда. Приятно, что Удмуртия вошла в число регионов, где заработает приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги». Мы получим около 620 млн. рублей. Столько же – из территориаль-

ного дорожного фонда. И Ижевск выделит около 23 млн. рублей. Но это не значит, что все деньги – 1,2 млрд. рублей – пойдут только на нужды столицы. Будем строить дороги в радиусе 100 километров, куда попадают и Воткинский, и Сарапул, и Завьяловский, и Якшур-Бодьинский районы. Уже в ближайшее время будем готовить титульные списки.

Еще одна приятная новость – это партийный проект по благоустройству дворовых территорий. Мы этим начали заниматься еще два года назад. 263 млн. рублей выделено Удмуртии на дворовые территории. Эта программа будет работать в течение трех лет и даст хороший положительный результат.

В 2016 году мы говорили о приобретении 70 машин «скорой помощи», а получили уже 106 новых автомобилей. Построили 25 ФАПов.

Включились в программу строительства новых школ, чтобы наши дети учились в одну смену. Запланировано до 2025 года построить 30 новых школ. Отремонтим 16 школ. Программа, думаю, выполнима. Самое главное, чтоб федеральный бюджет финансировал свою часть.

Есть ли тревожащие отрасли, отдельные предприятия?

Александр Соловьев:

Особой тревоги я не чувствую. Есть волнение за строительный комплекс, хотя мы сделали все, чтобы помочь строителям. Когда в первом чтении рассматривали бюджет республики на 2017 год, поняли, что остается всего 650 млн. рублей на капитальные вложения. Но мы пересмотрели проект и дополнительно выделили стройкомплексу 2 млрд. рублей. И за счет этого будем строить школы, жилье для сирот, заниматься переселением граждан из ветхого жилья.

Считаю, что надо поддержать общество слепых. Мы это уже делаем. Запланировали им поддержку и в будущем году. Я бывал на их предприятиях в Сарапуле, Ижевске и Воткинске. В Ижевске и Глазове общество работает неплохо. Они нашли уже свою нишу. А в городе Сарапуле мы «хромаем». Там необходима поддержка.

Кадровый вопрос. Когда будет ясность по вице-премьерам? Открыта вакансия руководителя постпредства в Москве, куратор ЖКХ до сих пор с приставкой и. о. Как вы относитесь к предложению ряда депутатов Госсовета изменить структуру – сократить число

вице-премьеров? Планируется ли в Удмуртии продолжить оптимизацию чиновников?

Александр Соловьев:

Хороший вопрос. Меня он тоже волнует. Депутаты не проголосовали за кандидатуру Рафиса Зинатулловича Касимова. Я поначалу переживал, потом успокоился. И не стал выходить с предложением ни на октябрьскую, ни на ноябрьскую, ни на декабрьскую сессию. Время, в течение которого он работает, а он очень активно вошел в работу, ему в пользу. Я выйду с предложением в следующем году. И мне будет что сказать, что он сделал. Сегодня уже есть концессионное соглашение, другие моменты. Я ему полностью передал работу дорожников. И многое другое. У него получается.

Что касается нехватки кадров, то я ее не ощущаю. Когда Андрей Леонидович Кузнецов ушел, я долго подбирал человека. Знал, что есть Наталья Алексеевна Сударикова. Мы много советовались с Председателем Правительства, с Председателем Государственного Совета, рассматривали варианты. Есть у нас достойные люди, которых можно назначить заместителем Председателя Правительства, но все-таки остановили выбор на Судариковой. Потому что человек в образовании давно, знает отрасль хорошо, спорт знает, культуру знает, не знает только здравоохранение. Но она разбирается и в этом.

Что касается вице-преьера, который работает в Москве, возглавляет наше постпредство. Кандидатуру пока мы не подобрали. Если человека отсюда направлять, то надо покупать квартиру. Думаю, что мы подберем человека в Москве, который мог бы войти в любое министерство, ведомство, помогать нам. Потерпим. Пока там есть исполняющие обязанности.

Хочу еще раз вам сказать: не беспокойтесь, кадрового голода у нас нет. Есть люди молодые, перспективные.

Сегодня у меня недоверия Правительству нет. Я с ним буду работать. А дальше покажет жизнь.

Что касается оптимизации. Мы провели ее в 2014 году. 15 процентов служащих сократили. 25 млн. рублей сэкономили. Мы расторгли договоры аренды, где были размещены наши ведомства. Немного объединились, ужались. Экономим и на машинах.

Сегодня я поставил задачу Виктору Алексеичу Савельеву в 2017 году вновь провести оптимизацию и снова сократить 10 процентов. Но теперь мы бу-



дем требовать, чтобы оптимизация прошла не только в Правительстве Удмуртской Республики, но и во всех муниципальных образованиях, и будем этого добиваться. Есть где и что сэкономить.

Эксперты высказывали предположения о досрочной отставке Правительства. Возможно ли это?

Александр Соловьев:

Считаю, что больших ошибок Правительство не сделало. Отставку Правительства мы, думаю, не будем проводить. Хотя примеры есть. Вчера мой коллега Виктор Басаргин в Пермском крае отправил Правительство в отставку. Но мы будем работать. Работы много.

Александр Васильевич, чтобы окончательно убрать все домоседы и сплетни, скажите, что помешало введению в эксплуатацию моста через Каму в изначально оговоренные сроки – в конце сентября 2016 года?

Александр Соловьев:

Концессионное соглашение предусматривает ввод моста в июле 2017 года. Учитывая, что мостовики работали, и работали хорошо, мы договорились о том, что мост будем вводить в сентябре 2016 года. Я пригласил Владимира Владимировича Путина на открытие. Но в июне почувствовал, что мы «хромаем». И когда посмотрел план-график строительства, понял, что строители опаздывают на месяц-полтора. Поэтому мы переговорили с генподрядчиком. Я попросил их уступить нашим дорожникам объем работ, касающихся песка, щебня и асфальта. Очень долго «бодались», подрядчики очень не хотели чего-либо отдавать, но в итоге четыре километра дорог были отданы нашим дорожникам. Если бы

наши специалисты не пришли тогда, мы бы даже рабочее движение не смогли открыть. В августе у концессионера случилась беда. Он положил деньги в сумме 1,5 млрд. рублей в банк «Пересвет». Банк «крякнул», извините за непарламентское выражение. Деньги потерялись. Объем невыполненных работ составляет примерно миллиард рублей.

Но сразу хочу сказать: работы находятся в нижней части дороги, это отсыпка конусов, струенаправляющие дамбы, лестничные переходы... Верхняя часть дороги сделана полностью на 100 процентов. Положен асфальт, установлены барьерные ограждения, поставлены знаки, подготовлены съезды, оформлена разметка. Меня, конечно, удивил подход некоторых лиц, категорически противившихся открытию рабочего движения. По моей просьбе было проведено совещание в Нижнем Новгороде у Михаила Викторовича Бабича. Пользуясь тем, что концессионер имел право открыть рабочее движение, мы так и сделали. Сейчас около двух тысяч машин ежедневно проходят по новым мостовым переходам.

Еще хочу сказать: по Российской Федерации таких объектов с недоделами было 14. Но рабочее движение на них открыли. Не знаю, почему только у нас возникли проблемы с открытием. Мы подошли к решению вопроса со всей ответственностью. И сделали это все ради людей, которые сегодня пользуются мостом. Я получил по телефону много благодарных звонков.

Будем делать все, чтобы в июле объект был запущен в эксплуатацию.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

В приоритете – стабильность на рынке труда

На очередном аппаратном совещании в Резиденции Главы региона внимание было уделено мерам по повышению стабильности на рынке труда Удмуртии

В частности, отмечалось, что, по оценке Минтруда УР, уровень регистрируемой безработицы в республике на 1 января 2017 года составил 1,14 процента от экономически активного населения. Число официально зарегистрированных безработных по отношению к аналогичному периоду прошлого года снизилось на 700 человек. Работа в области снижения неформальной занятости, которую Правительство республики выполняет в рамках соглашения с Федеральной службой по труду и занятости, в прошлом году позволила перейти на официальные трудовые договоры 30 тыс. жителей Удмуртии. Плановый показатель на 2017 год – уже 60 тыс. человек.

На контроле Главы Удмуртской Республики остается задача снижения просроченной задолженности по выплате заработной платы. Как рассказал и. о. министра имущественных отношений УР Владимир Наумов, в конце 2016 года республика способствовала полному погашению задолженности, накопившейся у хозяйствующих субъектов и МО «Город Глазов», перед одним из предприятий-должников – Чепецким управлением строительства. Средства направлены на погашение зарплат и НДФЛ. В отношении ЧУС завершается процедура банкротства, которая позволит за счет продажи имущества в максимально короткие сроки погасить долги предприятия перед коллективом.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Каждому ребенку – бесплатный кружок

Общероссийский народный фронт (ОНФ) начинает реализацию проекта, призванного обеспечить каждого школьника возможностью гарантированно получать дополнительное образование

ОНФ будет добиваться выдачи специальных именных сертификатов, которые могут быть использованы для оплаты кружка или секции по желанию ребенка и его семьи, как в государственных, так и в частных организациях. Также в рамках проекта ОНФ будет запущена масштабная программа образовательного волонтерства.

Главная задача проекта – дать российским школьникам возможность беспрепятственно получать дополнительное образование. Позиция ОНФ: у ребенка должна быть свобода выбора программ и индивидуальный маршрут, поэтому ставится задача распространения персональных сертификатов, позволяющих получать дополнительное образование, исходя из потребностей ребенка, а не доступности той или иной секции.

В 2015 году, по различным оценкам, дополнительным образованием было охвачено от 49,5 до 68 процентов детей. В планах государства – увеличить охват до 70–75 процентов к 2020 году. При этом реальный охват посчитать практически невозможно из-за отсутствия достоверных инструментов статистического учета: один ребенок может посещать несколько бесплатных кружков, а другой не может попасть ни в один из них из-за отсутствия свободных мест. Теперь при участии ОНФ во всех регионах России будут вводиться именные сертификаты на дополнительное образование.

При этом недопустим тот факт, что существует огромное количество городов и сел, где у детей нет вообще никаких возможностей получать дополнительное образование. С целью решения этой проблемы активисты Народного фронта запустят программу так называемого образовательного волонтерства: новые кружки будут создаваться силами активистов ОНФ и всех граждан, которые готовы дарить детям свое время и знания.

Пресс-служба ОНФ.

Соблюдая законность и порядок

Как мы уже писали, итоги оперативно-служебной деятельности ММО МВД России «Сарапульский» за 2016 год были подведены на совещании, состоявшемся 10 января в Сарапульском драматическом театре. Предлагаем вашему вниманию основные цифры из доклада, которые озвучил министр МВД Удмуртии Александр Первухин



Начальник ММО МВД России «Сарапульский» Александр Храповский, министр МВД по УР Александр Первухин, Глава г. Сарапула Александр Есен, первый заместитель Главы Администрации Сарапульского района Айдар Шарафутдинов

● ОБЩИЙ МАССИВ ПРЕСТУПЛЕНИЙ СНИЗИЛСЯ

В 2016 году сотрудниками Отдела предпринимались меры, направленные на профилактику и предупреждение преступлений, в результате которых общий массив зарегистрированных преступлений в целом на территории обслуживания снизился относительно 2015 года на 18,6 процента и составил 1665 преступлений (в абсолютном выражении снижение составило 380 преступлений). На территории г. Сарапула и Сарапульского района преступность снизилась на 17,6 процента.

На 32,3 процента снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений. С 387 до 294 снизился массив преступлений средней тяжести, с 1246 до 1092 фактов - преступлений небольшой тяжести.

Но в г. Сарапуле и Сарапульском районе возросло число разбойных нападений (с 6 до 8 фактов), краж из автомобилей (с 4 до 24), краж из складов, баз и магазинов (с 17 до 20 фактов), краж из гаражей (с 35 до 37), дорожно-транспортных происшествий (с 6 до 21 факта), в том числе со смертельным исходом (с 4 до 11 фактов). Выявлено и задокументировано 21 преступление, связанное с незаконным оборотом оружия.

Увеличилось число преступлений с двойной превенцией (на 7,4 процента).

В целом по территории обслуживания, в том числе в г. Сарапуле, стабилизировалась ситуация по совершению мошенничеств, их число снизилось более чем на 39 процентов, в том числе мошенничеств в сфере компьютерной информации (более чем на 74 процента). В целом раскрываемость мошенничеств улучшилась и составила 25,5 процента (за 2015 год - 17,7 процента).

В 2016 году снизилось число выявленных преступлений в сфере экономической деятельности (с 52 до 42 фактов), 35 из них относятся к категории тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе 4 преступления совершены в крупном и особо крупном размерах. В 2016 году задокументирован и расследован 1 факт дачи взятки сотруднику полиции недобросовестным гражданином. За 2016 год 8 лиц привлечены к уголовной ответственности за тяжкие преступления экономической направленности и 7 лиц - за тяжкие преступления коррупционной направленности.

● БОРОТЬСЯ С «ПЬЯНОЙ» ПРЕСТУПНОСТЬЮ

В 2016 году зарегистрировано 50 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что ниже уровня 2015 года, к уголовной ответственности привлечены за преступления, связанные с незаконным оборо-

том наркотиков, 33 лица.

В 2016 году на 7,9 процента снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах. В г. Сарапуле и районе снизилось на 46 и составило 549 фактов (в 2015 году - 595), 490 из них совершены в общественных местах г. Сарапула (в 2015 году - 539). В г. Сарапуле отмечен рост преступлений, совершенных на улицах (с 284 до 288 фактов), который произошел за счет инициативного выявления и документирования преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ.

Предпринимаемые сотрудниками Отдела меры не позволили снизить так называемую «пьяную» преступность: число таких преступлений возросло на 3,8 процента (или с 523 до 543), но необходимо отметить снижение темпов прироста таких преступлений на протяжении второго полугодия 2016 года.

В целях профилактики «пьяной» преступности и исполнения административного законодательства в 2016 году сотрудниками полиции выявлено 7358 административных правонарушений (в 2015 году - 7985), посягающих на общественный порядок, в том числе: 3413 - за появление в общественных местах в состоянии опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ), 73 - за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, распитие ими алкогольных напитков и потребление наркотических средств (ст. 20.22 КоАП РФ), а также 3424 - за распитие пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ). Кроме того, выявлено 490 административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа), по результатам рассмотрения которых в 273 случаях применялся административный арест.

● О ДТП

В целях профилактики и обеспечения безопасности дорожного движения сотрудниками ОГИБДД выявлено 17 884 различных нарушения правил дорожного движения, что превышает уровень прошлого года (в 2015 году - 17 733). Тем не менее, ситуация по безопасности дорожного движения остается неудовлетворительной. На 24 процента (или с 100 до 124) возросло число дорожно-транспортных происшествий (в г. Сарапуле и Сарапульском районе на 15,5 процента или с 93 до 107). С 13 до 23 возросло число погибших участников до-

рожного движения (рост 76,9 процента), в том числе в г. Сарапуле и Сарапульском районе более чем в два раза (с 9 до 21 погибшего). С 116 до 141 (или на 21,5 процента) возросло число раненых в результате ДТП, в том числе на 12,8 процента на автодорогах г. Сарапула и Сарапульского района (или с 109 до 123).

● О ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ И РАСКРЫВАЕМОСТИ

По итогам 2016 года число преступлений, совершенных несовершеннолетними, снизилось на 5,1 процента (с 79 до 75). При этом на 10,7 процента (или с 56 до 54) отмечается снижение подростковой преступности в г. Сарапуле.

По итогам деятельности за 2016 год показатель раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в целом на территории обслуживания, увеличился практически на 8 процентов и составил 68 процентов (по УР - 59,4 процента, в г. Сарапуле - 65,6 процента, в Сарапульском районе - 74,5 процента).

По итогам оперативно-служебной деятельности за 2016 год ММО МВД России «Сарапульский» достигнуты определенные положительные результаты по раскрытию преступлений. На уровне республиканского и выше показатель раскрытия убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью граждан со смертельным исходом, изнасилований, хищений, совершенных путем мошенничества, краж, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, а также преступлений, совершенных в общественных местах.

В 2016 году сотрудниками правоохранительных органов окончено расследованием 1115 преступлений, что ниже показателей 2015 года на 11,4 процента. Окончено расследованием 62 преступления, относящихся к категории «прошлых лет», совершенных на территории обслуживания ММО, что выше результата прошлого года на 6,9 процента.

По итогам 2016 года массив нераскрытых преступлений снижен на 23,8 процента относительно уровня 2015 года (снижение с 778 до 593 фактов).

Увеличилось число нераскрытых краж из автомобилей (с 3 до 17 фактов) и из гаражей (с 16 до 21 факта). Остаются нераскрытыми 3 факта причинения тяжкого вреда здоровью и 2 разбойных нападения.

Таким образом, по итогам 2016 года показатель раскрываемости преступлений по линии предварительного следствия увеличился на 6,9 процента и составил 66,5 процента, по линии дознания (ПСН) - на 1,7 процента и составил 64,7 процента. Оба показателя превышают республиканские значения.

Общий показатель раскрываемости преступлений по итогам 2016 года увеличен на 3,5 процента и составил 65,3 процента, что на 4,1 процента выше республиканского значения (по г. Сарапулу и Сарапульскому району - 63,6 процента).

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!

Межмуниципальный отдел МВД России «Сарапульский» просит вас незамедлительно информировать сотрудников полиции об обнаружении на улицах в период зимних холодов лиц, находящихся в беспомощном состоянии.

Контактные телефоны дежурной части: 02, 4-83-50, 4-83-51, 4-83-00.

Осторожнее с подарками

Отдел противодействия коррупции УФССП России по УР напоминает гражданам об уголовной ответственности по ст. 290 УК РФ «Получение взятки», ст. 291 УК РФ «Дача взятки».

Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» установлен запрет на получение гражданским служащим вознаграждения от физических и юридических лиц в связи с исполнением должностных обязанностей. Перечень запрещенных вознаграждений является не только максимально широким (подарки, денежные вознаграждения, ссуды, услуги, оплата развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения), но и открытым. Получение (передача) гражданским служащим вознаграждения (подарка) вопреки установленному запрету может быть расценено как получение (дача) взятки и привести к возбуждению уголовного дела.

Пополнили бюджет на 1,5 миллиарда

В 2016 году сотрудниками УФССП России по УР взыскано 760 миллионов рублей задолженностей по налоговому платежам.

В отношении должников применяется достаточно широкий перечень мер принудительного взыскания: вынесение постановлений об обращении взыскания на денежные средства должников, находящихся в банках и иных кредитных организациях, постановлений об обращении взыскания на доходы должников, о запрете регистрационных действий в отношении имущества должников.

Ограничение почти двух тысяч должников в праве выезда за пределы Российской Федерации, наложение ареста на имущество по 321 исполнительному производству на сумму 417 миллионов рублей в купе позволили взыскать 85 миллионов рублей с физических лиц и 675 миллионов рублей с индивидуальных предпринимателей и юридических лиц задолженностей по налоговым платежам.

Всего по фискальным платежам в доход государства перечислено почти 1,5 миллиарда рублей, а это взысканные с должников задолженности по налоговым платежам, административным штрафам, страховым взносам в пользу Пенсионного фонда России.

Вал «кредитных» должников

Количество новых должников по кредитам, как и исполнительных производств, увеличивается ежегодно.

Так, в 2012 году количество подобных исполнительных производств составляло 7 тысяч, в 2013 - 9 тысяч, в 2014 году на исполнение поступило уже 17 тысяч исполнительных документов, в 2015 - 24 тысячи, в 2016 - 26 тысяч исполнительных производств по взысканию задолженностей по кредитам с физических лиц. Основная масса по количеству должников - это кредиты и займы, выданные микрофинансовыми учреждениями, различными кооперативами.

На сегодняшний день в остатке находится более 46 тысяч исполнительных производств на сумму чуть более 8 млрд. рублей, из них в связи с отсутствием иного имущества задолженность на сумму 3 млрд. 200 млн. рублей погашается из периодических доходов должников (заработная плата, пенсия).

При этом в связи с признанием должников банкротами и открытием процедуры реализации имущества при банкротстве приостановлено принудительное исполнение исполнительных производств на сумму 300 млн. рублей. Арестовано и передано на реализацию имущество должников на сумму более 300 млн. рублей.

В 2016 году сотрудниками УФССП России по Удмуртской Республике взыскано 806 миллионов рублей задолженностей по кредитам, что на 237 миллионов больше по сравнению с прошлым годом.

Работает «горячая линия»

С 12 января прошлого года в УФССП России работает «Горячая линия» по вопросам деятельности организаций по возврату просроченных задолженностей.

Сотрудники Управления Федеральной службы судебных приставов по Удмуртской Республике в телефонном режиме ответят на вопросы граждан, касающиеся применения законодательства, по тел. (3412) 77-01-16.

Направить вопрос, заявление либо жалобу можно и по электронной почте stat@r18.fssprus.ru

Пресс-служба УФССП России по УР.

ГИБДД информирует

С 9 по 15 января на территории г. Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов сотрудниками ГИБДД выявлено 278 нарушений правил дорожного движения, задержано семь водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, один водитель подвергнут административному наказанию в виде административного ареста, 90 административных правонарушений допущено пешеходами. Зарегистрировано 26 ДТП с материальным ущербом, две аварии с пострадавшими, в которых пять человек получили телесные повреждения, один погиб на месте ДТП.

11 января в 16.35 на 44-м километре автодороги Сарапул-Камбарка (с.Тарасово) водитель (1963 г. р.) автомобиля «ВАЗ-21099» при выполнении обгона не справился с управлением и совершил столкновение с движущимся навстречу «ВАЗ-213100», за рулем которого был мужчина (1970 г. р.) В результате аварии водитель «ВАЗ-21099» получил смертельную травму, а управлявший «ВАЗ-213100» получил телесные повреждения, был госпитализирован в СГБ № 2. Пассажир автомобиля «ВАЗ-213100» (мужчина, 1989 г. р.) получил небольшие телесные повреждения и был отпущен домой.

13 января в 13.15 около дома № 13 по ул. Раскольниковой водитель (1978 г. р.) на «ВАЗ-111960», находясь в состоянии алкогольного опьянения, не соблюдая безопасную дистанцию до впереди идущего автомобиля «Нива», совершил с ним столкновение. В результате ДТП пассажирка «Нивы» (1975 г. р.) получила телесные повреждения.

Т. Кузнецова.

Материалы полосы подготовила М. Розова.

Уважаемые наши читатели! Сердечно поздравляем вас со святыми праздниками, которыми так богат январь. Сегодня мы празднуем Крещение Спасителя нашего. Мы вспоминаем, как Он, безгрешный, пришел на берег Иордана к Иоанну и освятил водное естество

19 января

Крещение Господне

В богослужебных книгах этот праздник называют еще Богоявлением, потому что при Крещении Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа, миру явилась Пресвятая Троица. Отец Небесный явил себя голосом с неба, а Господь Святой Дух явился в виде белого голубя



хранит ее как величайшую святыню, с молитвой причащаясь святой водой в болезнях и всякой немощи.

«Освященная вода, - как писал святитель Димитрий Херсонский, - имеет силы к освящению душ и телес всех, пользующихся ею». Она, приемлемая с верой и молитвой, врачует наши телесные болезни. Преподобный Серафим Саровский после исповеди паломников всегда давал им вкушать из чаши святой богоявленской воды.

Преподобный Амвросий Оптинский смертельно больному послал бутылку со святой водой - и неизлечимая болезнь, к изумлению врачей, прошла.

Чин водоосвящения, который совершается в праздник Богоявления, называется великим

нетленной, бывает свежа, чиста и приятна, как будто бы сию только минуту была почерпнута из живого источника. Вот чудо благодати Божией, которое и сейчас видит каждый!

Крещенская вода - это святыня, которая должна быть в каждом доме православного христианина. Ее бережно хранят в святом углу возле икон.

Святую крещенскую воду принято употреблять натощак вместе с просфорой после утреннего молитвенного правила с особым благоговением как святыню. «Когда человек употребляет просфору и святую воду, - говорил затворник Георгий Задонский, - тогда не приближается к нему нечистый дух, душа и тело освящаются, мысли озаряются на угождение Богу, и человек бывает склонен к молитве и ко всякой добродетели».

СВЯТАЯ ВОДА

Святая вода для христиан - образ благодати Божией: она очищает верующих людей от духовных скверн, освящает и укрепляет их к подвигу спасения в Боге.

Мы впервые окунаемся в нее в крещении, когда при принятии этого таинства трижды бываем погружаемы в купель, наполненную святой водой. Святая вода в таинстве крещения омывает греховные нечистоты человека, обновляет и возрождает его в новую жизнь во Христе.

Святая вода обязательно присутствует при освящении храмов и всех предметов, употребляющихся в богослужении, при освящении жилых домов, построек, любого бытового предмета. Нас окропляют святой водой на крестных ходах, при молебнах.

В день Богоявления каждый православный христианин несет домой сосуд со святой водой, бережно

по особенной торжественности обряда, проникнутого воспоминанием Крещения Господня, в котором Церковь видит не только таинственное омовение грехов, но и действительное освящение самого естества воды через погружение в нее Бога по плоти.

Великое водоосвящение совершается дважды - в день Богоявления, а также накануне, в навечерие Богоявления (Крещенский сочельник). Некоторые верующие ошибочно полагают, что вода, освященная в эти дни, различна. Но на самом деле в сочельник и в самый день праздника Крещения при освящении воды употребляется один чин.

Еще святитель Иоанн Златоуст говорил, что святая богоявленская вода в продолжение многих лет остается



20 января

СОБОР ПРЕДТЕЧИ И КРЕСТИТЕЛЯ ГОСПОДНЯ ИОАННА

В Православной Церкви установлен обычай на следующий день великих Господских и Богородичных праздников вспоминать тех святых, которые ближайшим образом послужили данному священному событию в истории. Так, на следующий день Богоявления Церковь чтит того, кто послужил делу Крещения Христова, возложив свою руку на главу Спасителя. Святой Предтеча и Креститель Господень Иоанн, величайший из пророков, завершает историю Церкви Ветхозаветной и открывает эпоху Нового Завета.

Святой пророк Иоанн засвидетельствовал о пришествии на землю Единородного Сына Божия, воспринявшего человеческую плоть. Он сподобился крестить Его в водах Иордана и свидетельствовал таинственное Явление Пресвятой Троицы в день Крещения Спасителя. Сродник Господень по матери, сын священника Захарии и праведной Елисаветы, Предтеча Господень родился шестью месяцами раньше Иисуса Христа. Архангел Гавриил был вестником его рождения, открыв в храме отцу, что у него родится сын. Испрошенный молитвами, предвозвещенный свыше, младенец был исполнен Всесвятого Духа. Святой Иоанн в дикой пустыне готовился к великому служению строгой жизнью, постом, молитвой и состраданием к судьбам народа Божия.

В возрасте около 30 лет святой Иоанн вышел на проповедь покаяния. Он явился на берег Иордана, чтобы своей проповедью приготовить народ к принятию Спасителя мира.

По выражению церковных песнопений, святой Иоанн был «светлою утреннею звездою», которая своим блеском превосходила сияние всех других звезд и предвещала утро благодатного дня, освещаемого духовным Солнцем - Христом. Крестив безгрешного Агнца Божия, святой Иоанн вскоре мученически скончался, усеченный мечом по приказанию царя Ирода.



НОВОСТИ

И вновь в руках «Золотое Перо»

В Центральном Доме литераторов г. Москвы состоялась церемония награждения победителей и лауреатов национальной литературной премии «Золотое Перо Руси-2016»



В конкурсе приняли участие авторы из разных уголков России и более чем из 70 стран мира – всего более 20 тысяч человек. Конкурс «Золотое Перо Руси» не только один из самых популяр-

ных, но и признан элитарным среди писателей русскоязычного мира.

Прибывших на церемонию награждения, а среди них была и член нашего городского литера-

МОЯ РОССИЯ

Как же можно ее не любить?

Вечно юную, зеленокошую,
С голубыми глазами озер
Да с хмельными,

густыми покосами!

Как же можно ее не любить:

Нежно-тихую, вольно-певучую,
С хороводами белых берез,
Со степями, лугами и кручами
Над сверхмощью рокошущих рек
Или плесами тихо-раздольными,
С куполами златыми, что вверх
Все стремятся
над Первопрестольною.

Как же можно ее не любить?

С деревянными

чудо-церквушками

Средь бескрайних

зеленых полей,

С одуванчиков

милых веснушками!

Как же можно ее не любить

С васильково-пшеничными

далями?..

Только кажется мне, господа,
Что Россию мою не видали вы...
Вам бы обувь-то снять, господа,
Да в рубахе холщевой –

турного объединения Светлана Бурашникова, приветствовали представители посольств Сирии, Болгарии, Черногории, Кыргызстана. С приветственным словом также выступил представитель американского Дома Берлиных из Лос-Анджелеса.

В прошлом году Светлана Бурашникова стала победителем конкурса: получила серебряный нагрудный знак Особого отличия – Серебряное перо Руси из рук Михаила Ножкина. В этом году она вновь стала серебряным лауреатом этой престижной премии и получила диплом им. Вернадского, который ей вручил знаменитый ведущий телевизионной программы «Клуб кинопутешествий» Николай Дроздов (диплом учрежден Оргкомитетом конкурса и движением «Зеленая планета»). А еще Светлана Бурашникова получила приятные подарки: изумительную книгу-альбом рисунков Никаса Сафронова и притчей Светланы Савицкой с золотым обрезом и еще ряд подарков от спонсоров конкурса.

по полюшку!

Да в пахучие травы упасть

На рассветной

малиновой зорюшке!

Вот тогда и услышите вы

В колокольных разливах,

наверное,

Настоящую душу Руси –

Душу чистую и неподдельную!

И прольется, как благо, любовь –

Безраздельная, полною мерою!

Полюбите Россию мою!

И поверьте, как я в нее верую!

Дипломант «Наследия»

В Москве, в Центральном Доме литераторов (ЦДЛ), прошло подведение итогов литературной премии «Наследие»

Премия учреждена в 2012 году Российским Союзом писателей совместно с Российским Императорским Домом в ознаменование 400-летия Дома Романовых и проводится под личным патронатом Главы российского Императорского Дома Ее Императорского Величества Великой Княгини Марии Владимировны. Основная задача премии – возрождение интереса широкой публики к великой и драматической истории России.

На церемонию подведения итогов премии и на пресс-конференцию с Великой Княгиней была приглашена участница конкурса, руководитель пресс-службы ОАО «СЭГЗ», член городского литературного объединения Ольга Калинина.

Церемония награждения на-

чалась с объявления имен 50 финалистов премии, выбранных высоким жюри среди полутора тысяч участников конкурса. Среди финалистов было названо и имя Ольги Калининой. Она получила диплом из рук Великой Княгини Марии Владимировны с пожеланием «и далее также достойно представлять русскую поэзию».

Отметим, что стихи Ольги Калининой заняли достойное место в сборнике произведений финалистов, изданном Российским Союзом писателей.

Со стихами Ольги Калининой можно познакомиться на сайте СТИХИ.РУ. Ее страница: /Ольга Стоярова Сарапул/.

А мы сегодня представляем часть стихов дипломанта премии, опубликованных в сборнике финалистов «Наследие».

МНЕ Б В ДЕРЕВНЮ С ТОБОЙ

Мне б в деревню с тобой,
Чтобы лес - на горе.
Домик наш в два окна
На восток ясноликий.
Колдовать у печи
И белье полоскать
В синих водах реки,
Среди солнечных бликов.

Чтобы крыша - с коньком
Да наличник резной,
Чтоб дымилась сирень
По весне в палисаде...
Жарко баньку топить,
Тебя нежить, ласкать.
И уставшей рукой
Твои волосы гладить.

И на стол накрывать,
Ждать тебя у окна,
Теплый маленький ротик

К соску прижимая.
На горячей руке
Слушать долгой зимой,
Как шальная метель
За окном завывает.

И до утренних звезд
Над стихами корпеть,
Ощущая тепла
Дорогого причастье.
И украдкой ловить
Твой восторженный взгляд -
Вот, наверно, и все,
Что мне надо для счастья.
Мне б в деревню с тобой...

ПОКА ТЫ ЛЮБИШЬ

Пока ты любишь, мне легки
Сплетенья логики и рифмы,
Святая праведность строки,
И Музе вбалмошной молитвы.
Пока ты любишь,



Наяву
Крыла упругость ощущаю,
И ветра пульс, и нежность мая.
Пока ты любишь -
Я живу!

ЧЕРНЫЙ АНГЕЛ

Черный ангел душу покидает,
Уступая белому собрату.
Почему же радость не играет?
Почему опять зовет куда-то
Прошлых лет волнующая проза,
Прошлых губ
и прошлых рук смятенье?
Белый ангел!
Видно, слишком поздно
Ты явил душе свое знаменье!
Ей уже с тобою не подняться -
Об одном крыле. Не маят выси.
Видно, неприкаянной скитаться
В переулках жизненных
бессмыслиц.

Валентин
МАРТЫНОВ

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Осень вечером шубу надела,
посошком постучала о лед,
а под утро лебедушкой белой
разметалась зима у ворот.
Первый снег, потихоньку порхая,
на болоте осокой звенит,
огоньками сверкает и тает
на холодных глазах польньи.
Тени зыбки, как девичьи грезы,
кружит в ельнике заячий след,
и омытые солнцем березы
излучают берестовый свет...
В белый снег под рябину упала
красногрудая гроздь снегирей.
В первый снег. Разве этого мало,
Чтоб душе встрепенуться моей?!

Исчезнут тореные тропы,
и солнце за тучи зайдет,
но ты, полагаясь на опыт,
сквозь дебри шагаешь вперед.

Зануют тяжелые ноги
от долгой и трудной ходьбы,
а ты все у той же дороги
ступаешь в свои же следы.

Вздохнешь, постигая науку
познания вспотевшей спиной:
- Всю жизнь протоптался
по кругу,
казалось, что шел по прямой.

Виталий ЛОЖКИН

ОСЕНЬ

Снова вижу грустные приметы:
Серебро висящих паутин,
Холодом пронизанные ветры,
На заре последний птичий клин.
Только что-то
не грустится ныне,
Не страшит холодный
зимний плен:
Хоть и на висках осенний иней,
Сердцу не бояться перемен.
Будет теплых дней еще немало,
Не летит еще листва с ветвей -
Значит, рано поднимать забрало
В поединке с осенью своей.

СИНЬ-СИНЕВА

А глаза твои - синь-синева,
Нет на свете красивее их.
Где найти мне такие слова,
Чтоб поведать о чувствах своих.
А глаза твои - синь-синева,
Словно воздух весеннего дня.
- Не нужны никакие слова,
- Скажешь ты, обнимая меня.
А глаза твои - синь-синева,
И улыбка на милых губах.
А слова - они просто слова,
Если счастье
мы держим в руках.

Татьяна
АРТЮХИНА

Залатаю латами
Золотыми, ладными,
Тонкими, прохладными
Что-то там внутри.
Пусть невероятное,
Нежное, приятное
Странно-непонятное
Будет взаперти.
Пусть оно согреется -
Маленькое деревце
С нежными цветочками -
Руки уберу.

МОЛЧАНИЕ

Она молчала про печаль,
Про то, что ждать невмочь.
А он молчал про сад пустой
И как внезапна ночь.
Она: «Ах, как он поседел,
Ручкой бы провести».
А он: «Ну что я здесь забыл,
В окне дожди, дожди».
Она молчала, исчерпав
Все аргументы боли,
А он молчал. Всем существом
Он был не здесь - на воле.

Юрий СЕЛИВАНОВ

КРУТОЙ МАРШРУТ

Не полупорка-попутка,
не залетное такси,
Ты вези меня, автобус, -
«тройка» резвая, вези!
Мимо Пушкинского сада
и пожарной каланчи
Ты умчи меня, автобус, -
в даль далекую умчи:
В детский садик на Песьянке,
в школу номер двадцать три...
И «взаправду» (не по пьянке)
Все, что было, повтори!

Ирина
БОЛЬШАКОВА

МУХА

Я сегодня по разнарядке
К старику прибыла на встречу,
Разглядел меня дед на пятке...
И забыл про большие плечи!
Он в два счета скрутил газету,
Резкий взмах, но не тут-то было -
Я, напомнив ему ракету,
К потолку вертикально взмыла!
Он на люстре меня не тронет...
Вот упертый - идет за стулом.
Все надеется, что догонит,
Но меня словно ветром сдуло!
Поиграю сегодня с дедом,
Пусть побегаает,
пусть поскачет...
Вспомнит прыть,
что таится где-то,
Ведь в душе он, как прежде,
мальчик!

Валентина
СТЕПАНИШИНА

Дом - не дворец, но крепок,
как хозяин,
и все в нем есть
для жизни и тепла.
Он раскрывает сотни
разных тайн,
с тоской глядит из каждого угла.

И ждет, когда ступлю я
на крылечко,
и пробегу на кухню босиком,
и затоплю березой

жаркой печку,
и поколдую над ее шестком,
и чугунок в горнило

ладно сядет:
печной обед - и вкус, и аромат!
Дом - не дворец,
но мне дворца не надо,
лишь бы хозяин был обеду рад.

Лишь бы его натруженные руки
легли с любовью на мое чело...
И дивно это: из квартирной скуки
меня в такое счастье занесло!

Оксана ШАПЕЕВА

СТРОФА

Как новый день
не спускался бы и не пел
Возле волос, у мочки
и под ребром,
Что он бывает груб, острозуб и бел,
Или, скорее, бледен своим нутром,

Непредсказуем, угрюм;
на моих столах
Он оставляет кипы стихов и книг,
И каждый раз дом ликует,
мол, обрела
Их. А я по словечку из мглы и блик

Голым сачком да крючком
или сталью спиц,
Что завалились возле зеркала,
в шкафу;
Млея на дне, вытягиваю страниц
Этих еще не высохшую строфу.

Я ее вижу всю тень, высоту, изгиб,
Профиль, как точно созданная глава.

И из ее немых неподвижных рыб
Ты и возник;
И, верно,
она - жива.